

নিউ ইয়র্ক রাজ্যে স্নাতক হওয়ার জন্য প্রয়োজনীয়তা গুলি

অতিরিক্ত বিকল্প

নিউ ইয়র্ক স্টেট (New York State, NYS) ডিপ্লোমা অর্জনের জন্য শিক্ষার্থীদের অবশ্যই ক্রেডিট এবং পরীক্ষার প্রয়োজনীয়তা পূরণ করতে হবে। [নিউ ইয়র্ক রাজ্যে স্নাতক প্রয়োজন: বর্তমানে নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপ্লোমার প্রয়োজনীয়তা বোঝা](#) এই প্রয়োজনীয়তার বাহ্যরেখা। এই সংস্থানটি শিক্ষার্থীদের জন্য অতিরিক্ত স্নাতক বিকল্পগুলি ব্যাখ্যা করে। এই বিকল্পগুলির মধ্যে ডিপ্লোমা এবং নন-ডিপ্লোমা উভয় বিকল্পই রয়েছে।

আপীলসমূহ

সমস্ত শিক্ষার্থীরা নিম্নলিখিত শর্তগুলি পূরণ করলে একটি রিজেন্টস পরীক্ষায় নিম্ন স্কোরের আবেদন করতে পারে:

2x	শিক্ষার্থী কমপক্ষে দুই বার আপিলের অধীনে রিজেন্টস পরীক্ষা দিয়েছে।
✓	আপিলের জন্য শিক্ষার্থীর পয়েন্ট রেঞ্জের মধ্যে কমপক্ষে একটি স্কোর রয়েছে।
	শিক্ষার্থীরা সম্পর্কিত বিষয়ে স্কুল প্রদত্ত অ্যাকাডেমিক সহায়তা পেয়েছিল।
	শিক্ষার্থী সম্পর্কিত কোর্স পাস করেছে।
	শিক্ষার্থী সম্পর্কিত বিষয়ে একজন শিক্ষক বা বিভাগীয় চেয়ারপারসন দ্বারা আপিলের জন্য সুপারিশ করা হয়।

একটি শিক্ষার্থীর ডিপ্লোমা প্রদানকারী ডিস্ট্রিক্ট বা স্কুল আবেদন মঞ্জুর করে। আরও তথ্য [আপিল](#), [সুরক্ষা জালগুলি](#), এবং [সুপারিন্টেন্ডেন্ট নির্ধারণ](#) ওয়েবপৃষ্ঠায় পাওয়া যাবে।



সমস্ত শিক্ষার্থীদের জন্য বিকল্প

আপিল বিকল্প (রিজেন্টস বা স্থানীয় ডিপ্লোমা)

সমস্ত শিক্ষার্থী একটি আবেদনকারী রিজেন্টস পরীক্ষার স্কোর সহ একটি রিজেন্টস ডিপ্লোমার জন্য পরীক্ষার প্রয়োজনীয়তাগুলি পূরণ করতে পারে। এই স্কোরটি পাসিং (60-64) এর নীচে 5 পয়েন্টের বেশি হতে পারে না। সমস্ত অবশিষ্ট রিজেন্টস পরীক্ষাগুলি অবশ্যই 65 বা তারও বেশি স্কোর নিয়ে পাস করতে হবে। সমস্ত শিক্ষার্থীকে দুটি আবেদনকারী রিজেন্টস পরীক্ষার স্কোর সহ স্থানীয় ডিপ্লোমার জন্য পরীক্ষার প্রয়োজনীয়তাগুলি পূরণ করতে পারে। এই স্কোরগুলি পাসিং (60-64) এর চেয়ে কম 5 পয়েন্টের বেশি হতে

পারে না। সমস্ত অবশিষ্ট রিজেন্টস পরীক্ষাগুলি অবশ্যই 65 বা তারও বেশি স্কোর নিয়ে পাস করতে হবে।



প্রেরণযোগ্য শংসাপত্র (নন-ডিপ্লোমা বিকল্প)

যে শিক্ষার্থীরা ডিপ্লোমার প্রয়োজনীয়তাগুলি পূরণ করতে পারছে না তারা CDOS শুরু করার শংসাপত্রের সাথেই হাই স্কুল থেকে বেরিয়ে আসতে পারে। এই জাতীয় ছাত্রদের অবশ্যই [CDOS শুরু করার শংসাপত্র](#) এর প্রয়োজনীয়তা সম্পূর্ণ করতে হবে। একা একটি CDOS শুরু করার শংসাপত্র কোনও ডিপ্লোমার সমান নয়। যারা দক্ষতা এবং জিতে নেওয়ার শংসাপত্রের জন্য যোগ্য সেই সমস্ত প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থীদের জন্য এই বিকল্পটি উপলব্ধ নয়।

ইংরেজি ভাষা শিক্ষার্থীদের জন্য বিকল্প

আপিল বিকল্প (স্থানীয় ডিপ্লোমা)

কিছু ইংরাজী ভাষা শিক্ষানবিশ সফলভাবে আবেদন করা ইংলিশ রিজেন্টস পরীক্ষার 55-59 স্কোর ব্যবহার করে পরীক্ষার প্রয়োজনীয়তা মেটাতে পারেন। যোগ্য হতে, শিক্ষার্থীদের 9 ম গ্রেডে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে প্রবেশ করতে হবে বা দ্বিতীয়বার ইংলিশ রিজেন্টস পরীক্ষা দেওয়ার সময় এবং পরে ইংরাজী ভাষা শিক্ষানবিশ হিসাবে শ্রেণিবদ্ধ হতে হবে। এই বিকল্পটি ব্যবহারকারী শিক্ষার্থীরা একটি স্থানীয় ডিপ্লোমা অর্জন করবে।

দ্রষ্টব্য: এই বিকল্পটি ব্যবহারকারী শিক্ষার্থীরা আরও একটি অতিরিক্ত রিজেন্টস পরীক্ষায় আবেদন করতে পারে। এই পরীক্ষার স্কোরটি পাসিং (60-64) এর নীচে 5 পয়েন্টের বেশি হবে না।

ক্রেডিট বিকল্পসমূহ

ইংরাজী ভাষা শিক্ষানবিশরা নির্দিষ্ট ENL এবং দ্বিভাষিক শিক্ষা প্রোগ্রাম সমাপ্তির জন্য বৈকল্পিক, মূল সামগ্রী এবং LOTE ক্রেডিট অর্জন করতে পারে। আরও তথ্যের জন্য দেখুন [অধ্যয়ন সারণীর ইউনিটগুলিকে ইংলিশ অ্যাজ আ নিউ ল্যাঙ্গুয়েজ \(ENL\) এবং দ্বিভাষিক শিক্ষা প্রোগ্রাম এবং LOTE FAQ](#)।

প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থীদের জন্য বিকল্পসমূহ

স্বল্প পাসের নিরাপত্তা নেট (স্থানীয় ডিপ্লোমা)

স্বল্প পাসের নিরাপত্তা নেট বিকল্পটি কোনও প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থীকে স্থানীয় ডিপ্লোমার জন্য পরীক্ষার প্রয়োজনীয়তাগুলি পূরণ করতে দেয়। যোগ্য শিক্ষার্থীদের একটি বা একাধিক প্রয়োজনীয় রিজেন্টস পরীক্ষায় 55 থেকে 64 এর মধ্যে স্কোর করতে হবে।

আপিল বিকল্প (স্থানীয় ডিপ্লোমা)

স্বল্প পাসের নিরাপত্তা নেট বিকল্পটি ব্যবহারকারী শিক্ষার্থীদের কাছে দুটি রিজেন্ট পরীক্ষার স্কোর পর্যন্ত আপিল করার বিকল্প রয়েছে। এই স্কোরগুলি 52-54 এর মধ্যে হওয়া আবশ্যিক। শিক্ষার্থীদেরও আপিলের জন্য যোগ্যতার মানদণ্ড পূরণ করতে হবে।

ক্ষতিপূরণ নিরাপত্তা নেট (স্থানীয় ডিপ্লোমা)

ক্ষতিপূরণকারী নিরাপত্তা নেট বিকল্পটি প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থীদের প্রয়োজনীয় রিজেন্টস পরীক্ষায় (ELA বা গণিত ছাড়া) অন্য প্রয়োজনীয় রিজেন্টস পরীক্ষায় 65 বা তার বেশি সংখ্যক স্কোর সহ 45-54 এর মধ্যে একটি স্কোর ক্ষতিপূরণ দিতে দেয়।

LOTE ক্রেডিট ছাড়

প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থীরা তাদের IEP তে নির্দেশিত হলে LOTE এ 1 ক্রেডিটের প্রয়োজনীয়তা থেকে বঞ্চিত হতে পারে। তাদের অবশ্যই স্নাতক হওয়ার জন্য 22 ইউনিট ক্রেডিট অর্জন করতে হবে। যেসব শিক্ষার্থী 9-12 গ্রেডে শ্রেণিবদ্ধ হয় তাদের শেষ IEP তে LOTE ছাড় ছিল তারাও যোগ্য। উন্নত ডিপ্লোমার জন্য পরীক্ষার প্রয়োজনীয়তাগুলি পূরণ করতে উন্নত পদে পদবি প্রাপ্ত রিজেন্টস ডিপ্লোমা চাইলে LOTE অব্যাহতিপ্রাপ্ত ছাত্রকে আর্টস বা CTE তে 5-ইউনিটের ক্রম সম্পূর্ণ করতে হবে না।



সুপারিন্টেন্ডেন্ট নির্ধারণ (স্থানীয় ডিপ্লোমা)

স্থানীয় ডিপ্লোমার জন্য পরীক্ষার প্রয়োজনীয়তাগুলি পূরণ করতে অক্ষম এমন প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থীরা সুপারিন্টেন্ডেন্ট সংকল্প বিকল্পটি ব্যবহার করতে পারেন। শিক্ষার্থীদের অবশ্যই যোগ্যতার শর্ত পূরণ করতে হবে:

	শিক্ষার্থীর একটি বর্তমান ব্যক্তিগতকৃত শিক্ষা প্রোগ্রাম (individualized education program, IEP) রয়েছে এবং বিশেষ শিক্ষা প্রোগ্রাম এবং পরিষেবাগুলি পাচ্ছে।
	শিক্ষার্থীরা অংশগ্রহণ করে এবং সমস্ত প্রাসঙ্গিক রিজেন্টস-স্তরীয় কোর্স ওয়ার্কে পাস করে।
	শিক্ষার্থীরা সমস্ত প্রয়োজনীয় রিজেন্ট পরীক্ষায় সক্রিয়ভাবে অংশ নিয়েছিল।
	শিক্ষার্থী ডিপ্লোমা ক্রেডিটের উপযুক্ত 22 ইউনিট অর্জন করেছে।
	শিক্ষার্থীর পিতামাতা বা পিতামাতার সম্পর্কের কোন ব্যক্তি স্থানীয় ডিপ্লোমা নির্ধারণের জন্য সুপারিন্টেন্ডেন্টের কাছে একটি লিখিত অনুরোধ জমা দেন।

দ্রষ্টব্য: সুপারিন্টেন্ডেন্ট সিদ্ধান্ত নেন কোনও শিক্ষার্থী স্নাতকের প্রয়োজনীয়তা পূরণ করেছে কিনা। NYS শিক্ষা বিভাগ সুপারিন্টেন্ডেন্ট সংকল্প বিকল্পটি অনুমোদন করে না।

প্রেরণযোগ্য শংসাপত্র (নন-ডিপ্লোমা বিকল্প)

NYS -এর শিক্ষার্থীরা যাদের নিউ ইয়র্ক রাজ্য বিকল্প মূল্যায়ন (New York State Alternate Assessment, NYSAA) ব্যবহার করে পরীক্ষা করা হয় তারা দক্ষতা ও অর্জনের শংসাপত্র দিয়ে উচ্চ বিদ্যালয় থেকে বেরিয়ে আসতে পারবে।

সংস্থানসমূহ

- আপিলসমূহ, নিরাপত্তা নেট, এবং সুপারিন্টেন্ডেন্ট নির্ধারণ
- বহির্গমন শংসাপত্রগুলি
- সাধারণ শিক্ষা এবং ডিপ্লোমার প্রয়োজনীয়তা
- নিউ ইয়র্ক রাজ্যের ডিপ্লোমা/ শংসাপত্রের প্রয়োজনীয়তা

প্রশ্ন আছে?

অফিস অফ কারিকুলাম-এ emscgradreq@nysed.gov
ঠিকানায় বা (518) 474-5922 নম্বরে যোগাযোগ করুন